

# 妈妈的唠叨

芝罘区养正小学五年级四班 王忠轩

我现在已是五年级的大学生了,可是从早上起床到晚上睡觉,妈妈的唠叨声从懂事到现在一直在我的耳边回响着,我有的时候真觉得烦透了。

早上,我正在暖和的被窝里睡觉,妈妈就开始唠叨了:“快起床了,再不起就迟到了!”我真想再睡一会儿,可是听着妈妈一遍又一遍的唠叨,还不如快快起来吧。我连忙穿好衣服,迷迷糊糊地走向卫生间开始洗漱。“刷牙至少要刷3分钟,你才刷了几分钟?脸洗干净点,别忘了洗脖子!看,你都变成小花猫了。”妈妈的唠叨跟随着我也传到了卫生间。吃早饭时,我明明不爱吃鸡蛋,可是妈妈给我剥了鸡蛋,

说:“鸡蛋最有营养了。”接着,又给我夹了一大块鱼肉,说:“吃鱼肉能让你更聪明。”妈妈又给我盛了一大碗粥,说:“这可是八宝粥,营养可最丰富!这些都吃完一上午学习才有精神。”我的肚子撑得鼓鼓的。终于,我把鸡蛋、鱼肉、粥都消灭了。妈妈的脸上露出了欣慰的笑容,背起书包准备上学,“别忘了戴红领巾,别忘了带沙包,上课要专心听讲,别做小动作。过马路要走斑马线……”不由自主地检查着需要带的学习用品,从椅子上抓起红领巾,我飞快地跑下楼,耳根子总算清静了。

傍晚,我放学后回到家里。在学校学习了一天,已经

很累了,真想躺在沙发上舒舒服服地休息休息。可是刚进家门,妈妈的唠叨声又响了起来,“快去写作业吧!别磨磨蹭蹭的!”我拿着沉重的书包走向写字台,刚拿出作业,妈妈又开始唠叨了:“写字要工整,不能潦潦草草,做数学题要验算,等号要用尺子,要列竖式,别点错小数点……。”我都是十几岁的小伙子了,这点基本常识还不知道吗?天天都是这些话,耳朵都起茧子了。写完作业,我想看会电视轻松一下,这时,妈妈的唠叨又开始了:“快去读书,书架上那么多书你读完了吗?学校要求大量阅读,你还看电视?”我慢吞吞地走向书架,拿起一本书,越

看越有趣,我都舍不得放下了。“都九点了,还不快去睡觉?每天睡觉时间不能少于十个小时,这么晚了,赶快去睡觉?”在妈妈的唠叨声中,我洗完脸上床睡觉了。

妈妈的唠叨我有时很讨厌,但仔细想想,正是妈妈的唠叨让我养成了良好的学习习惯和生活习惯。吃饭时听到妈妈的唠叨变得不挑食了,考试时想起妈妈的唠叨错题越来越少,成绩总是名列前茅……在妈妈的唠叨声中自己从一个不懂事的孩子变成今天人人爱的好少年,以后我还会在妈妈的唠叨声中不断长大。妈妈的唠叨——我成长路上的长鸣钟。

## 秋天的云

芝罘区南通路小学 任卓群

秋天来了,秋天的云,也更美了。

秋天的云,不像春夏平静天里的云那么幽静,那么淑女。朗秋中,她驾驭着渐逝的秋风,那么富有活力,就像一个活泼的少女在漫天嬉戏玩耍。

秋天的云千变万化,胜过孙悟空的七十二变。看,她现在像一个运动少年在踢足球,忽然,又变成一个天真的女孩儿在努力地跳绳。过了一会儿,她竟然又幻化成一个正在赶群羊的可爱的中国小牧童。秋天的云真是淘气,说不定,再过一会儿,她又会变成一个正在捉迷藏的小娃娃躲在棉花堆后偷偷地张望呢!秋天

的云还很喜欢与动物一起嬉戏玩耍,因此,她的动物朋友也不少。看,那白白胖胖的就是她经常骑的小绵羊;那白白的,长着两只长耳朵的就是她的好闺蜜小白兔;再看,那手拿着一把小提琴的就是每天给她演奏美妙乐曲的小白熊,还有白天鹅、唐老鸭、熊二怒打光头强……,数也数不清,看也看不完,看不厌。

秋天的云还爱美,她经常穿着花衣服,带着小镜子,欣赏自己的“花容月貌”。令人不禁陶醉在曾经学过的“碧空如水洗,白云巧弄姿”的意境之中。

秋天的云,你多么美啊!我爱你,秋天的云!

## 菠萝

清华优才学校四年级 顾钰馨

菠萝,一种酸酸甜甜的水果,它的大小与一个儿童的头差不多大小。菠萝黄澄澄的果皮,好像菠萝穿着一件黄色大衣,漂亮极了!菠萝的外形和个马蜂窝似得,不知道里面有没有蜂蜜。

菠萝头顶的叶子像一簇草,也像一顶帽子,还像一顶皇冠。菠萝的果肉与它的“黄色大衣”颜色一样,也是黄澄澄的,看着就让人垂涎欲滴。不过,菠萝可不能直接吃,把皮削完后,还要把那“皇冠”给摘下来,最后,把它切成一块一块的,就可以开吃啦!菠萝的切法有两种:一种是随便切,另一种是有规律地切。有规律地切,可以切出来“小黄花”,这些“小黄花”好像向日葵,不过它们可不能“向日”哦!我闻了闻这菠萝,嗯……好香啊,还

有一股酸酸甜甜的味道。菠萝吃起来比闻起来的更好,酸甜可口,美味诱人,保证让你吃了第一口,还想吃第二口。如果你吃到了中间较硬的地方,不要丢掉它,那里也有它的特性,虽然较硬,可是很富有嚼劲,百嚼不厌。菠萝虽然好吃,不过吃多了你的舌头可是会麻的哦!

菠萝营养丰富,其中成分包括糖类、蛋白质、脂肪、维生素A、B1、B2、C、蛋白质分解酵素及钙、磷、铁、有机酸类、尼克酸等,尤其以维生素C含量最高。

菠萝味甘、微酸,性微寒,有清热解暑、生津止渴、利小便的功效。美味的菠萝不仅可以减肥,还对身体健康有着不同的功效。

如果你也喜欢菠萝,就快来尝一尝吧。

## 第一次做饭

清华优才学校

五年级 刘昊男

今天,爸爸妈妈都不在家,眼看着太阳已经爬到了正上方,而我的肚子早就饿得闹“空城计”了。没办法,我只好自己做饭。

当我信心满满地走向厨房时才发现:原来做饭那么难。唉,埋怨也没有用,开始干吧。我先学着妈妈的样子把菜洗了一遍,接着要切了。我一看见那锋利的刀尖上闪现的冷冷的光影就不禁吓得往后退了一步。但我“无路可逃”,只好硬着头皮上。我走上前去,小心翼翼地拿起菜刀,又把菜刀拿过来,此时,我的手不由自主地抖动起来。拼了,我紧闭双眼“嚓”的一刀狠切下去,居然成功了。可是难的还在后面——炒!炒菜可是最难的,万一油溅出来了,落到身上该怎么办?或是火大了糊了……这一系列的问题摆在我面前让我头晕眼花。如果爸爸妈妈在就好了。

这时,厨房里的东西好像都在嘲笑我,七嘴八舌地议论着:“离开父母就不能生存了吗?”“不要放弃继续干。”……我顿时又恢复了信心,立刻胸有成竹地走到锅前点燃火,倒进油,然后赶紧退到一边学着妈妈的样子把菜放进锅里。忽然,一滴油溅到了我手上,我立刻疼得“哇哇”大叫,马上冲洗了一下,又跑回去炒菜。此时,我已经不那么害怕了,即使手上有点疼,但是我依然坚持。不一会,菜炒好了,妈妈和爸爸似乎闻到了香味也回来了,我赶紧把菜端上去,让他们尝尝,爸爸皱了皱眉头说:“怎么没有味道啊?”呀,我忘放盐了!于是我不好意思地说:“粗茶淡饭嘛!”“呵呵……”我们都笑了起来,笑声传遍了整个屋子。

这就是我第一次做饭,它让我懂得了生活的酸甜苦辣,让我懂得了做事要敢于尝试。

## 我的宝贝玩具

清华优才学校

五年级 张致远

我有很多玩具和宝贝,但是我喜爱的玩具还是一个乐高人。它是在一个暑假时,爸爸给我买的。

它戴着一个白头盔,下面是一个青年战士的脸,身披一个棕色的铠甲,铠甲上有一个像蓝宝石一般蓝色的小蓝点。它像一个久经沙场、十分英勇的战士。在铠甲里面,它穿着一件银色的在太阳光下被照得闪闪发光的铠甲,它的腿是蓝色的。它的样子就像当年驰骋沙场的猛将薛仁贵,又像三国时期的神将赵子龙。

它手执钢枪,紧握枪柄。在它的枪上有一个尖,周围是四个守护柱,倒过来的话真像一个吃饭用的叉子呢!枪柄上有红缨,下面有蓝色的护笼,防止枪受伤,枪杆中间是由红色的棍做成的。枪杆下面是一个黑色的把手,把手下面是一团火焰。这把枪像一条龙一样,奋勇杀敌,直冲云天。

这个乐高玩具看起来很帅气,我很喜欢它。它使我的童年更加有趣,更加快乐,也让我的生活更加丰富多彩。

### 小记者征集令

凡是烟台市范围内义务教育阶段的中小学生,均可报名参加。

小记者报名费180元,赠送一份全年《齐鲁晚报》。

报名电话:15063815716。

小荷版将优先选用小记者的作。电子邮箱投稿:稿件发送到qlwbjryt@163.com

在投稿时一定要注明“学校名称、班级、姓名、详细通讯地址和联系电话号码”。

所有稿件均要求原创,凡抄袭、剽窃他人文章者,一经发现,即列入本报黑名单,其今后所投稿件一概不予选用;对于抄袭情节严重者,本报将以书面或电话形式通知其所在学校。

## 学骑自行车

烟台星海艺校四年级 马雅楠 指导教师 孙育妍

偶尔发生的一件事,也可能让我们获得意想不到的启示。

星期天,天气格外晴朗,在家里坐着,也白白浪费了好时光,我心想:我能干点什么呢?我想来想去也没想出干什么。突然,一个想法,闪入我的脑中,诶,对了,学自行车!我把放了好久的自行车从车库拿了出来,左擦擦,右擦擦,把自行车擦得一尘不染,让妈妈陪我去广场练习。

当我们来到广场时,太阳照得我睁不开眼。我坐上自行

车,先把右脚踩到脚踏板上,刚想把左脚也踩上去时,没想到身子一歪,差点摔倒。我又反复原来的动作,可每次都和第一次一样,我有点泄气了。这时候,妈妈走了过来,对我说:“骑车的时候右脚要用力向下踩脚踏板,把好车把,等车子动起来后,再把左脚踩到脚踏板上,这样才行。”于是我重新坐上自行车,根据妈妈教的方法,慢慢练习起来。我先把右脚放在右侧右脚踏板上,再把车把把把,用力蹬了一下踏板,接着把左脚放到了左侧踏

板上,两个踏板循环着转了起来。虽然歪歪扭扭,但我坚持蹬了差不多五分钟,我觉得我已经会了,心里不禁高兴起来。正当我得意的时候,“咣当”一声,我和车一起倒在地上。我挣扎着爬起来,先看了看车,没有摔坏,再看看我的腿,左腿膝盖处摔破了,鲜血一滴一滴地往下流。看来今天是不能练了,我只好一瘸一拐地推着车,和妈妈回到了家。

第二天,我又振作起来,这次没用妈妈陪,我鼓起勇气,推着车又来到了广场上。我吸取

了上次的教训,沉住气,又慢慢练了起来。我想,只要我努力坚持,就一定能学会。果然不出我所料,我骑得一次比一次稳,一次比一次时间长。我认真地看着前面的路,不再骄傲和得意,始终没有摔跤,我终于学会了!我兴奋地赶着车回家去了,打算把这个好消息告诉爸爸妈妈。

这次学自行车的经历,既让我尝到了皮肉之苦,也让我明白了一份付出一分收获,成功来源于自己不懈的努力的道理。

参加完婚礼第二天晚上,我和爸爸妈妈便坐船去了鼓浪屿。夜晚的鼓浪屿,一片灯火通明,海面上接送的船只来来往往,对面的高楼大厦都倒映在海面上。顺着林间小路,我们便到了小吃一条街,我眼睛一亮,这么多好吃的、好喝的,我都看不过来了,特别是张三疯奶茶、点灯冰激凌、冰冻椰子、台湾竹笋冻……真是美味呀,热空气对我来讲瞬间便飞走了,不知不觉便十一点了。摸着滚圆的肚子,我恋恋不舍地坐船回到了酒店。

这次厦门之行,我无时无刻不被这座城市的魅力所吸引。有机会我还会再来畅游一番。

们中暑,便没有带我们进去。我想:太可惜了,这次没去成,下次一定去看看!听说厦门大学全国有名。

7月14日是孙萌萌结婚的大喜日子,早上三点,爸爸他们便开始忙活了,可是我困得实在不想起来,五点钟时,我未来的姑父就来接新娘子了,大家欢天喜地地闹新郎,然后在鞭炮声中,新娘子便坐上婚车去新郎家了。当晚,姑姑姑父请了很多亲朋好友来参加他们的婚宴,在热闹的宴席上,有来自内蒙古的客人,他们为这对新人及新人的父母演唱了祝福的歌曲,并为他们献上了哈达,所有人都沸腾起来。

## 厦门游记

烟台星海艺校四年级 孙浩毓

7月16日坐在回程的飞机上,伴随着不夜城的闪烁灯光,我的思维又回到了五天前我们做飞机去厦门时的情景。

11日上午,妈妈接到电话,因台风影响,从青岛飞厦门的航班改成下午三点,我一听,赶紧催促爸爸妈妈快点走,因为从烟台到青岛至少要三个多小时,去飞机场还要办理托运行李、登机手续,真怕误机呀!爸爸开车一路飞快地奔驰着,总算按时到达青岛流亭机场。

五点多钟,我们安全到达厦门,一下飞机,一股热浪便迎面扑来,呀!好热,可比烟台、青岛热多了,一会儿我便汗流浹背,脸也变得红扑扑的,真想马

上吃一个冰激凌。接机的叔叔在送我们去东方桃源大酒店的路上说:“现在温度是36℃,还不算太热。”这还不太热,我真晕了!

第二天,爸爸妈妈便带我去大名鼎鼎的南普陀寺。刚一进门,我就惊呆了:天气虽然很热,但是人山人海,热闹非凡。寺里的佛像不计其数,个个金碧辉煌,夺人眼光!有十八罗汉,有财神爷,有千手观音,有南海观音,唐玄奘……甚为壮观,令人佩服!都说心诚则灵,我也和大家一样,诚心诚意地许了愿。从南普陀寺出来后,我们又向厦门大学走去,可是人太多,阳光直射40度,爸爸怕我